

ОТЗЫВ

на диссертацию Низомовой Саодат Аслиддиновны на тему: «Становление и развитие женской периодической печати в Таджикистане (на примере женских журналов «Фируза» и «Бонувони Тоҷикистон»)), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Диссертационная работа Низомовой С.А. посвящена изучению становления женской периодики в Таджикистане, этапов их развития, исторической роли женских изданий в повышении статуса таджикских женщин в советское и постсоветское времена. Актуальность исследования объясняется тем, что до сих пор женские журналы Таджикистана не подвергались подробному изучению в научном плане. Автор отмечает, что для нашей страны эта тема особенно актуально не только по той причине, что женская часть населения составляет чуть более 52%, но и потому, что от их активной деятельности во многом зависит дальнейшее социальное и экономическое развития страны, а женские издания наилучшим образом отражают в своих публикациях социальные и экономические проблемы женщин страны.

Диссертант изучает историю становления женской периодической печати начиная с 1932 года, с выхода первого женского журнала на территории советского Таджикистана «Бо роҳи ленини» (ныне это журнал «Фируза») по 2010 – 2011 гг. Автор также изучает развитие женской периодики после приобретения независимости страны, сравнивает тематику современных журналов с советскими.

Диссертация состоит из введения, трех глав, списка использованной литературы и приложений. Во введении автор обозначает актуальность выбранной темы, ставит цель исследования и задачи в соответствии с ним. Научная новизна работы заключается в том, что впервые проводится комплексное исследование истории и развития отечественных женских

журналов, подробному жанровому и тематическому анализу подвергается содержание женских журналов Таджикистана, выявляется характер влияния процессов глобализации на функциональные особенности, тематику, рекламу, жанровую специфику таджикских женских журналов, определяются основные характерные черты отражения роли женских журналов в формировании гендерных предпочтений современной женщины, живущей в эпоху глобализации.

В первой главе «Предпосылки создания периодических изданий в Таджикистане» автор изучает историю становления женских журналов в Таджикистане. Следует отметить, что диссертант изучает становление не только женских журналов, но и всей журнальной периодики Таджикистана в целом.

Вторая глава «Деятельность женских журналов в условиях суверенного Таджикистана» посвящена проблемам и тенденциям развития женской периодической печати в Таджикистане уже в постсоветский период. Автор дает характеристику женских журналов периода независимости.

Подробному жанрово-тематическому сопоставительному анализу посвящается третья глава настоящей диссертационной работы, где на конкретных примерах автор анализирует содержание современных женских журналов Таджикистана, издающихся регулярно.

В заключении диссертант правильно отмечает, что в настоящий момент в Таджикистане ощущается острая нехватка женских изданий, несмотря на то, что правительством страны предпринимаются необходимые меры для установления фактического гендерного равноправия. Особенно не хватает женского издания, нацеленного на широкую женскую аудиторию.

В целом, можно констатировать, что автор диссертации в полной мере справилась с поставленными задачами и достигла цели.

В качестве замечания следует отметить, что работа не лишена небольших погрешностей технического характера, а также следовало бы выделить по пунктам основные выводы в заключении.

Однако эти замечания нисколько не умаляют научную ценность данного исследования. Диссертация Низомовой С.А., представленный на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к работам подобного рода, а его автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой
международной журналистики
Таджикского национального
университета



Гулов Сангин Нурович

Адрес: г. Душанбе пр. Рудаки, 17

Индекс: 734025

Тел.: (+992) 935 67 60 35

Факс: (992-37) 21-77-11

Email: : tgnu@mail.tj,

Сайт: www.dmt.tj

Подпись Гулова С. Н. заверяю.
Начальник отдела кадров:



Сердор Мирриси
Замасеви